



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 88 (14366)

ВТОРНИК, 15 АПРЕЛЯ 1969 ГОДА

Год издания 52-й

Цена 2 коп.

НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Воспитание нового человека — активного борца за коммунизм, творчески активного, широко образованного — одна из главных задач партийных организаций. В осуществлении этой задачи первостепенное значение имеет глубокое изучение марксизма-ленинизма, обогащение людей знаниями современной науки и практики. Для этого партийные организации используют самые разнообразные формы и методы. Большую популярность среди трудящихся завоевали и народные университеты.

В постановлении «Об улучшении работы народных университетов» ЦК КПСС подчеркнул их возрастающую роль, признав необходимым

их дальнейшее развитие и совершенствование.

На примере нашего края, где сейчас на предприятиях, в колхозах и совхозах, при учреждениях науки и культуры, школах и вузах действуют на общественных началах 83 народных университета с охватом более 22 тысяч слушателей, можно убедиться, что они стали активными участниками всенародной борьбы за выполнение задач, поставленных XXIII съездом партии. Во многих из них умело сочетается обогащение слушателей знаниями специальных наук с пропагандой актуальных проблем теории и практики коммунистического строительства.

В крае немало энтузиастов этой формы общественной работы. Шесть лет руководит народным университетом культ уры зауч Новополювской средней школы Ключевского района В. С. Караяниди, по два года возглавляют их в Мамоновском районе Е. А. Сулова и З. И. Иващенко. Успешно действуют народные университеты технического прогресса и экономических знаний на АТЗ, народный университет сельскохозяйственных знаний в поселке Целинном Ключевского района и другие.

Учитывая все возрастающий интерес трудящихся края к ленинскому теоретическому наследию, университетам отводятся много места его изучению. Появляются все новые и новые, завоевывающие быстроту популярности формы пропаганды знаний.

К ведению занятий привлекаются самые квалифицированные силы. Педагогическую работу в университетах сейчас ведут 1,750 ученых, преподавателей вузов и школ,

работников культуры, специалистов, новаторов.

Вместе с тем в руководстве партийных организаций края народными университетами имеется еще немало недостатков. Не везде правильно пойдя качественное отличие этой формы массовой пропаганды от других. Народный университет дает систему знаний для постоянного круга слушателей. Это как бы своеобразное общественное учебное заведение. В Каменском же, например, районе, важнейший принцип подбора постоянного состава слушателей подменяли «широким охватом», так что чуть не каждый занят здесь был с новой аудиторией. Не устанавливали тут и определенных дней учебы, не было семинаров, собеседований, не введены абонентные книжки и т. д. В итоге — все семь университетов превратились в обычные лектории.

Сеть народных университетов расширяется еще медленно и неравномерно. В ряде районов из-за плохой постановки дела она даже сокращается. Так произошло в Рубцовском, Шипуновском, Чарыновском районах. А в Быстроистомском, Егорьевском, Ельцовском и ряде других районов их даже не было.

Сейчас перед райкомом КПСС и первичными парторганизациями этих районов стоит большая задача — заново создать народные университеты. Причем решать ее надо сегодня, не откладывая, поскольку встает целый ряд самых разнообразных вопросов. Нужно правильно, в соответствии с профилем предприятия, хозяйства и т. д. избрать проблематику уни-

верситетов. В крае еще мало их по изучению марксизма-ленинизма, по вопросам технического прогресса, сельскохозяйственных знаний, права, коммунистической воспитанности, ведущих отраслей естественных наук, литературы и искусства и т. д. Они должны иметь продуманную систему пропаганды новейших достижений науки, обязательно связанную с конкретными задачами предприятия или хозяйства, чтобы полученные слушателями знания практически применялись в производственной и общественной работе. К сожалению, этому, собственно, конечному результату деятельности университетов пока не везде придается должное значение.

Но каково бы профиля ни были общественные учебные заведения, они обязательно должны включать в свою программу теорию марксизма-ленинизма, ибо формирование у трудящихся марксистско-ленинского, материалистического мировоззрения составляет их важнейшую задачу. Надо, чтобы все они обязательно имели и факультеты общественных дисциплин.

Сейчас партийным организациям необходимо также начать работу по комплектованию советов содействия народным университетам при краевых и районных ведомствах, образовывать городские и районные советы народных университетов. Они призваны координировать деятельность государственных и общественных организаций по руководству университетами, принимать меры по улучшению содержания учебно-воспитательной работы и развитию общественных начал в их деятельности.



1876-1976

ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

Ее рабочий стиль наделил: всего лишь год после окончания десяти классов трудится комсомолка Валда Сотникова (ее вы видите на снимке) токарем в автоматном цехе Алтайского тракторного завода, а нормы постоянно перевыполняет на 30—40 процентов. Качество деталей, изготовленных Валентиной, всегда отличное.

Фото В. Шлея.

ВЧЕРА

Артисты Бийского драматического театра прибыли в Барнаул с творческим отчетом.

В помещениях знаменитого театра драмы они показали один из лучших спектаклей своего репертуара — пьесу «Смертельная игра». Сегодня гости ставят в 1403 пьесу «Шумит тихийный Восток».

п. Любимов.

ВЧЕРА

Ульяновск, с берегов Невы на берега Волги пришла музыкальная весна.

«Дню рождения Ленина посвящается» — объявляют артисты музыкального фестиваля, который открылся в Ульяновске. В течение двух недель в театрах и залах филармонии, во Дворцах культуры и клубов, на предприятиях, в колхозах и совхозах области будут выступать лучшие музыкальные коллективы Ленинграда.

Фестиваль является творческим отчетом молодых музыкантов Ленинграда перед земляками Ильича.

ВЧЕРА

Хабаровск, в городе родилась еще одна строительная площадка.

началось сооружение крупнейшей на Дальнем Востоке профессиональной гимназии — гимназия «Юниаст». В гостинице, которая украсит центр города, смогут жить 550 человек. Любители авторитетнейшей получают большой гоним.

Хабаровск стал крупнейшим на востоке страны туристическим центром. Почти из ста маршрутов отсюда ежегодно отправляются в путешествие и дальние экскурсии свои около 170 тысяч человек.

ВЧЕРА

Дели в нескольких районах Западной Индии произошло землетрясение средней силы.

Эпицентр по сообщению Всемирной метеорологической организации, расположен в восьми километрах от Бомбея. Подземные толчки ощущались в Нативе, Пунае, Аурангабаде, Панджабе, Хайдарабаде и других городах. Сведений о человеческих жертвах не поступало.

ГАСОВ.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ Бийского района

Труженики Бийского района призвали земледельцев Алтай широко развернуть социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ Бийского района

Ю. Том, какими делами встречается юбилей вояды инициатор краевого соревнования, читайте рассказ на 2-ой странице сегодняшнего номера газеты.



НА СНИМКЕ ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТА РАЙСКОЙ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ Б. ВАЙРМОВА — ПАНОРАМА СОВХОЗА «ВОЕВОДСКИЙ».

ЧЕТВЕРТАЯ ЛИНИЯ ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ СЕЛА

во-первых, площадь под зерновыми будет увеличена на 180 гектаров. Не в ущерб кормовой базе сократятся посевы однолетних трав, пущены в оборот все ранее считавшиеся труднодоступными участки. А во-вторых, увеличение урожайности за счет использования перекрестного сева — это уже результат опытной работы агронома.

Старые хлеборобы, как бригадир И. В. Макашечко, давно советовали увеличить нормы высева: земля добрая, выдержит нагрузку. Решили проверить, и в прошлом году на поле первой бригады заложили такой опыт: две полосы по 150 гектаров засеяли с нормой по шесть миллионов зерен на гектар вместо пяти. Одну полосу — рядовым способом, другую — перекрестным. Когда собрали урожай, оказалось, что рядовой способ дал по 18,3 центнера с гектара, а перекрестный — 22,5. Вот он — заветный рубец!

Ныне запланировано все поля, где это возможно, засеять перекрестно, с повышенной

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ РАСТЕТ ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

В числе шести предприятий Алтай Рубцовский завод тракторного электрооборудования выступил инициатором краевого соревнования за досрочное выполнение пятилетки на основе ускорения технического прогресса, научной организации труда и лучшего использования внутренних резервов. Закончился первый квартал года. Завод выполнил план реализации продукции на 103 процента. Дополнительно отгружено продукции на десятки тысяч рублей. Основа успеха — повышение производительности труда.

Сразу же, как на рабочих собраниях был поддержан почин магнитогорских металлургов и выработаны собственные обязательства по ускорению технического прогресса, заводской комитет профсоюза развернул организаторскую работу вокруг каждого пункта обязательства. Главное внимание обращается на то, чтобы они были выполнены в срок и досрочно.

Коллектив завода решил в 1969 году внедрить централизованную беспереволовую вывозку готовой продукции из цехов на склад, а также механизировать перемещение деталей внутри цеха. Уже в первом квартале примерно половина из подготовительных работ сделана. Поставлены монорейлы для погрузки деталей и изделий в электромоторы. Изготовлена третья часть тары. Основные работы выполняет ремонтно-механический цех по чертежам отделов главного технолога и главного механика. Общая разработка произведена отделом по научной организации труда.

В совершенствовании производства велика роль участия механизации и автоматизации, которыми руководит инженер А. С. Гришук. Сейчас здесь изготавливают специальный двухцилиндровый станок для сверления отверстий в статоре генератора. Он будет сделан в текущем квартале, причем досрочно. Этот же коллектив работает над автоматом для изготовления сепции якоря. Новшество выискивает патерных рабочих. К маю автомат будет готов, хотя по обязательству срок исполнения — четвертый квартал.

Под особым контролем профсоюзная организация держит выпуск новейшей техники. Ведь наши изделия способствуют техническому прогрессу в сельском хозяйстве. Гораздо раньше срока завод запустил в серийное производство бесконтактный генератор со встроенным кремниевым выпрямителем.

В четвертом квартале завод должен начать выпуск генератора Г-305. Сейчас в отделах и цехах развернулось соревнование за ускорение работы. Идет деятельная подготовка также к выпуску бесконтактного асинхронного двигателя переменного тока для вентиляции кабин мощных тракторов.

Многое делается и для улучшения условий труда рабочих. В одном из пунктов обязательств значится: спроектировать, изготовить и смонтировать приточную вентиляцию в первом корпусе. Проектиро-

вание уже закончено, и ремонтно-механический участок начал изготовление узлов. Вентиляционный корпус погнут в срок.

Конечно же, нельзя добиться ощутимых результатов, если за технический прогресс борются одиночки. Поэтому задача нашей профсоюзной организации — вовлечь в это движение как можно больше людей. Не только больше уже есть. Приведу одну цифру. В первом квартале внедрено 66 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 18,6 тысяч рублей.

В организации соревнования за ускорение технического прогресса одним из основных мыслей является гласность и сравнимость результатов. Результаты объявляют ежедневно. Каждый месяц производственно-массовая комиссия завода вместе с администрацией подводит итоги. По мере выработки на заводе разрабатывается система определения уровня научной организации труда и технического прогресса. Состоит она из 14 коэффициентов. При подведении итогов соревнования они и кладутся в основу.

Основной вклад в дело ускорения технического прогресса обязаны вносить инженеры и техники. И ортогональные цехов составлены с таким расчетом, чтобы каждый инженер или техник работал над определенной проблемой. Еще в начале текущей пятилетки инженеры Г. Я. Брай, И. Р. Друда, А. И. Медведев, А. В. Пошине выступили с обязательством: с целью повышения эффективности инженерного труда лично разработать и внедрить мероприятия, равные пятилетнему фонду их заработной платы. За три истекших года эти обязательства инженеры выполнили с общим экономическим эффектом 34,670 рублей.

Для работы во втором квартале на заводе создан ряд условий, которые помогут еще более ускоренными темпами двинуть вперед дело технического прогресса. Мы ожидаем значительного увеличения производительности труда. За первый квартал она уже выросла по сравнению с тем же периодом прошлого года на 5,8 процента и будет продолжать расти. Это основной залог успешного выполнения наших обязательств.

М. АРТЮХ, председатель звонка профсоюза Алтайского завода тракторного электрооборудования.

ЧЕТВЕРТАЯ ЛИНИЯ ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ СЕЛА

ка «милость», как нынче, — надо использовать ее сполна. Тем более, что текущий год — решающий в выполнении пятилетнего плана.

Да, на милости природы здесь, конечно, особенно не уповают. Без превеликих усилий можно сказать, что все организационные мероприятия по подготовке к посевной в хозяйстве уже проведены. Составлен и утвержден план ее реализации. Произведена расстановка кадров. Это позволило вынести, что механизаторов для двухдневной работы хватит, а вот на севали надо еще 25 человек. В колхозе уже нет свободных рук, поэтому на период посевной пригласили на практику группу учащихся из Запорожского СПТУ-17.

Закончена подготовка полевых станков. Когда придет урочный час, механизаторы переселятся в теплые и чистые помещения.

Вес сельскохозяйственный и основная часть тракторов — на линейке готовности. В прошлом году артель критиковали за то, что здесь не переиници-

Острый сигнал

посев — за 12 дней. Не улучшены и такие работы, как подвоза воды, приготовление обедов, охрана тока.

Нельзя сказать, что этот план лишен изъянов. И все-таки здесь его разработали намного серьезнее, чем в других хозяйствах района. В большинстве колхозов и совхозов расчеты делаются по такому принципу: общая площадь делится на количество агрегатов, умноженное на норму. В результате получается количество дней, отводимых на тот или иной вид работ. И на этом ставят точку.

Именно так поступили в колхозе «Красный пахарь». Многие цифры плана ничем не обоснованы. В третьей бригаде, например, планируют задержание талых вод провести за... 31 день. Бригадир Н. Елагин, агроном Г. П. Пинтнев понимают, что это не реальная цифра, а всеобщий принцип: общая площадь «Победа» в плане указаны такие «конкретные данные»: «протравливание семян провести в апреле, сев закончить в мае». Едва ли такой документ может служить руководством к действию.

Среди специалистов сейчас идет разговор о внедрении НОТ в сельском хозяйстве. Говорят о нем и в Шипуновском районе. Но весьма неохотно. НОТ здесь не в почете. Как выразился один специалист, за слабую организацию НОТ не накажут. Вот почему, когда райсельхозуправление предложило колхозам и совхозам составить технологические карты на посевную, мало кто отнесся к этому серьезно.

Недавно делегация шипу-

ПЛАН ДЛЯ ФОРМЫ

ГЛАВНЫЙ агроном Белоглазовского совхоза А. П. Грибановский кладет передо мной четыре ученических тетради. Это — рабочие планы отделений на период сева. Разработаны они подробно: указано, какая культура будет посеяна, когда и в какие сроки нужно провести закрытие влаги, предпосевную обработку, сколько тракторов будет участвовать в проведении тех или иных агрегатов, сколько потребуются горючего. Закрытие влаги планируется провести за четыре с половиной дня,

100-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ
РОЖДЕНИЯ
ВЛАДИМИРА
ИЛЬИЧА
ЛЕНИНА
ПОСВЯЩАЕТСЯ



ТРУЖЕНИКИ БИЙСКОГО РАЙОНА — ЮБИЛЕЮ ВОЖДА

Обязательства, принятые в честь знаменательной даты, успешно выполняются. Сверх плана трех лет пятилетки государство получило: 494,4 тысячи центнеров зерна, 785 тысяч центнеров сахарной свеклы, 152,8 тысячи центнеров картофеля, 69,8 тысячи центнеров мяса, 98,5 тысячи центнеров молока, более 7 миллионов штук яиц.

КАК ДЕЛА, ИНИЦИАТОР?

Ровно через неделю календарь начнет новый отсчет времени — отсчет, ожиданием которого живет мир, страна, каждый из нас. Ровно через неделю мы вступим в юбилейный ленинский год.

Предстоящие 365 дней наполнятся для нас особым смыслом: наши дела и думы, наши поступки и слова — все это, как никогда ранее тщательно, будет соотноситься с Лениным, с тем высоким идеалом, которому посвятил свою жизнь Ильич.

И видится какая-то закономерность в том, что день Бийского района приурочен к близкому кануну юбилейного года. Ведь это день района, призванного хлеборобов Алтая развернуть соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Бывший председатель Совнархоза Западно-Сибирского края П. И. Восовдин рассказывал о встрече с Лениным 15 марта 1918 года: «Мне стало ясно, что о Сибири, ее политическом и хозяйственном положении осведомлен он прекрасно. Этому району нашей страны он придавал огромное значение...»

Как оправдывает надежды вождя, сибиряк? Как дела, инициатор?

СРЕДНЕГODOVAYА ПРОДАЖА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ГОСУДАРСТВУ (в тысячах тонн)



АЛГЕБРА УСПЕХА

Четвертый год труженники района заставляют говорить о себе как о первых в крае. Почему это им удается?

Ответы бывают разные. Случаются и такие: — Климат. В климате вся загвоздка. У них и небо щедрее на дожди, не то, что в Кулунде, и примеру. И солнце обходительнее, помилче. Вот она и родит, земля...

Что скрывать, бывает такое мнение. И, вроде, ничего не скажешь против: и насчет влаги, и насчет температуры — все саяла правда. Правда, но не вся. Не так-то оно все просто, как видится.

Во-первых, с бийчан и спрос иной, с поправкой на природную благодать. Во-вторых, нерадивому и климат — не подмога: в том же Бийском районе есть хозяйства, недотягивающие до плановых показателей. В-третьих (и это самое главное), эдакие труженники прежде всего надеются на себя, они умеют работать. А как это у них получается, видно из приведенной здесь диаграммы. Что ни отрасль — повышение. Одним надеждами на милость природы такого не добиться. Никогда!

И все же в этой главе речь перво-наперво о климате. Хорош он, климат внимания и труженнику. Хороша атмосфера деловых, принципиальных отношений. Доярка и руководитель района, механизатор и директор совхоза — все они соратники, товарищи по общему делу. Да, бываю досадные исключения, но мы пока говорим о правде. А правило таково: партийная организация воспитала людей, труд которых стал гордостью не только района — края. По календарю новой пятилетки работают бригада животноводов, возглавляемая членом райкома партии Н. А. Чединойковой (Бийский опорный совхоз № 2), комбайнер совхоза «Соколовский» коммунист В. И. Вирд, комбайнер совхоза «Прозерный» В. В. Прищепа, свекловод совхоза «Сростинский» А. Д. Медлер и другие.

Основные участки производства возглавляют признанные мастера сельского хозяйства. В районе три Героя Социалистического Труда — Н. П. Лебедева, М. А. Самойленко и В. А. Четверкин, трудятся более 700 специалистов сельского хозяйства, среди которых — кандидат сельскохозяйственных наук Т. С. Зубченко, заслуженный агроном республики В. Н. Фесечко, заслуженный зоотехник РСФСР И. Т. Юрченко, заслуженные ветеринарные врачи А. А. Морозов, В. В. Рубакина, Б. М. Ильинский.

Гордость партийной организации — талантливые организаторы совхозного и колхозного производства П. Ф. Ковалев, Е. Г. Лиманов, И. В. Михин, И. П. Опари, А. В. Селезнев, Н. П. Мисков и другие. Их отличительная черта — глубокое знание сельского хозяйства, деловитость, смелость, широкий размах, ответственность за порученное дело.

Вот они, качества, которые ценятся раньше всего, воспитанием которых занята партийная организация района. Сложное и тонкое это дело. Но крайне необходимое. Без него, без того, что мы обычно называем идеологической работой, вряд ли были бы возможны сегодняшние успехи бийчан.

«Обязательно работать там, где есть масса, ибо вся задача коммунистов — уметь обходить отсталых, уметь работать среди них, не отгораживаясь от них выдуманными... юзунгами», — учит Владимир Ильич. Есть

много примеров того, как «жить в гуще». Один из них — очень интересный, очень поучительный — изобретение бийчан. Это — информационные группы, возглавляемые секретарями райкома партии. Состав группы подобран так, чтобы дать исчерпывающий ответ на любой вопрос — от международного положения до юридической консультации, от жизни страны до забот родного села. Здесь важны взаимное обогащение, изучение запросов (и духовных, и материальных) труженников района.

Но ведь воспитание — это и новые дороги, которые в нынешнем году свяжут многие села с городом, и газификация жилых домов, и новые клубы, и поистине самоотверженная работа сельской интеллигенции (как, например, заслуженного врача РСФСР Н. А. Богменской), и даже то, что твой ребенок читает по вечерам детскую книжку, написанную твоим земляком, учителем Буландинской школы М. Моншиным.

И, право же, трудно сказать, что здесь более, а что менее важно. Видать, из-за всего этого и появились в районе населенные пункты, которые (вопреки «научно» доказанной тенденции) крепко держат молодежь, не отпускают ее «на сторону». Видать, из-за всего этого Бийский вечерний университет марксизма-ленинизма по требованию сельских слушателей вынужден пересматривать программу, студенты желают учиться не вообще, а получить конкретные знания по конкретным делам, которыми они заняты.

«Тут ничего нельзя поделывать нахрапом или натиском, бойкостью или энергией, или какими бы то ни было лучшим человеческим качеством вообще», — предупреждал Владимир Ильич. Нужны знания. Учись!

И люди учатся пониманию жизни, секретам мастерства, любви к отечному краю. Это не просто четыре действия арифметики — это алгебра успеха. Это гораздо сложнее, чем может показаться на первый взгляд.

Это, наконец, и есть тот действительный климат, который не выростит из ряда рядовых союзников бийчан.

ЗАПАС ПРОЧНОСТИ

Николаю Устиновичу Коняхину, главному агроному совхоза «Бийский», нынче хлопотно, как никогда. Директор И. Г. Корняков избран председателем райисполкома, и пока нового не назначили, приходится нести двойные обязанности. Дверь кабинета почти не закрывается, одни заходят подписать бумаги, другие — решить неотложный вопрос. На пороге — управляющий пятилетним отделением А. Ф. Беженнов и бригадир Н. П. Кузнецов.

— Рабочий план привезли. Коняхин внимательно изучает план. Что-то подчеркивает, оговорительно разводит руками.

— С таким знаменем в бой идти нельзя, — говорит он.

— Мы же решили получить урожай выше прошлогоднего, — парирует управляющий.

— На шестьдесят килограммов с гектара? Это называется «выше»?

Агроном пристрасно относится к обязательствам отделений и бригад. Совхоз — инициатор краевого соревнования за достойную встречу юбилея В. И. Ленина и досрочное выполнение пятилетки. Понятно, что его дости-



жения должны быть не хуже соседних хозяйств, должны неуменно расти.

За последние три года совхоз увеличил урожайность зерновых с 9,2 до 16,3 центнера с гектара. Почти в два раза. Рост неплохой, но соседние совхозы — «Власть труда» и «Призерный» — за это время добились лучших результатов.

Руководители совхоза обеспокоены тем, что в последнее время темпы прироста урожая сдерживаются, и в этом немаловажную роль играет психологический фактор. Добившись стабильных урожаев, некоторые управляющие, агрономы и часть механизаторов как бы обрели перед собой высокие рубежи. Обязательства принимают осторожно, не прельщая достигнутого уровня, не ищут более эффективных способов борьбы за урожай. Получается как бы консервация творческих сил земледельцев. Чтобы поднять инициативу механизаторов, партком, рабочим и дирекции совхоза разработали более действенные условия соревнования, организовали обсуждение их на рабочих собраниях. Вот как проходило одно из них.

Восьмое отделение. В минувшем году здесь собрано по 20,3 центнера зерна на круг, свыше двухсот центнеров кукурузы и сахарной свеклы. На уровне этих цифр осенью приняты обязательства на новый год. А по расчетам специалистов совхоза, отделение имеет полную возможность увеличить сборы зерна самое малое на десять процентов, сахарной свеклы и кукурузы — на двадцать — двадцать пять. И, разрабатывая условия соревнования на новый год, партком и рабочим ориентировались на передовиков. Первое место (с вручением красного знамени и первой пре-

мии — мотоцикла «Урал») решено присудить отделению, которое соберет с гектара: зерна не менее 22, свеклы — 280 и кукурузы — 270 центнеров. Для премирования механизаторов, свекловодов, зяблевых бригадиров и специалистов выделены денежные суммы, туристические путевки на СССР, путевки в дома отдыха.

Надо отдать должное управляющему Василию Ивановичу Рыжикову. На собрании он «разложил по полочкам» резервы и возможности отделения, глубоко аргументировал необходимость пересмотра обязательств. Что это за резервы? Вот они.

Предшественники. Одно поле идет под пшеницу после многолетних трав. Второе — после сахарной свеклы, где на каждом гектаре было внесено по 20 тонн органических и по три центнера минеральных удобрений. Третье — пар, четвертое — после кукурузы, под посев которой внеслось по три центнера аммиачной селитры. Овес и ячмень войдут второй культурой после сахарной свеклы.

Такие предшественники — мечта агронома, они стали еще возможны после освоения севооборота. Удобрения. Ныне принимаем первое обязательство, в отделе не было гранулированного суперфосфата. Теперь завезли по 50 килограммов на гектар. Кроме того, в паровые поля пол светлу внесли и летом батраками по 20 тонн навоза и по 5 центнерам минеральных удобрений.

Пол кукурузу будет внесено по три центнера гранулированного суперфосфата в смеси с нитрофоской.

Влага. Такого количества снега на полях еще не было. По мнению Рыжикова, влаги будет достаточно, чтобы обеспечить удобрения и высшего года, и прошлегодние, которые из-за недостатка влаги остались в покое.

Семена. Все они не ниже второго класса. Из пшениц будет использоваться, один сорт — «харьковская-46». Она полюбилась хлеборобам и за высокие урожаи, и за ценные мукомольные качества.

— Чтобы привести эти резервы в дело, — сказал в заключение Рыжиков, — мы распо-

лагаем подготовленными кадрами. Весной поштурвалы машин садятся механизаторы только первого и второго классов. С такими людьми при настоящем уровне культуры земледелия мы имеем возможность планировать нужнейший урожай!

Рабочие отделения поддержали управляющего. Новые обязательства приняты единогласно.

Закончилось собрание. Механизаторы обратились к управляющему:

— Василий Иванович, мы думаем завтра площадку для регулирования прицепных машин расчистить.

— Правильно. Пора проверить технику на готовность.

— Волнуются механизаторы, — сказал Николай. — Теперь ни себе, ни специалистам не дадут покоя.

Но и сам главный агроном было заметно, не блистал спокойствием. Не о «соперничающих» ли хозяйствах он думал?

Да простится наша «эмоциональность», но мы с удовольствием посмотрели на этих волнующихся людей. Это же здорово, когда признанного лидера начинают теснить «рядовые» союзники. Значит, в районе солидный запас прочности, солидные резервы.

Побыстрей бы их вызвать в дело...

КРАСНА НИВА ХЛЕБАМИ

Да, пожалуй, главный резерв повышения производства зерна — в выравнивании урожайности в целом по району. К этому делу движется, но еще не пришло.

В конторе совхоза «Сростинский» услышали эдакую поговорку: «Не красна нива словами, а красна хлебами». Сказано это было бойко, но с тем грустным придыханием в конце, которое выдает смех сквозь слезы. Гордый смысл поговорики заключался вот в чем: хозяйство-то приняло, но долги остались. И немалые. План трех лет по зерну совхоз выполнил на 50,3 процента, по молоку — на 64.

Конечно, неприятно. Да что там — стыдно! Однако никто не посылает голову вешам. Не до этого. Сростинцы настроены решительно: пятилетку выполнить! Нынешний год — год перелома. Решительность эта не абстрактная, она уже подтверждена основательным списком завершений мер. Директор совхоза В. И. Пичурин и секретарь парткома Г. Г. Сладков знакомы с тем главным, что должно обеспечить прорыв. Подготовленные в посевной семени на 98 процентов — сортовые, чего не было в прошлые три года. Почти половина зерновых размещается по хорошим предшественникам. Удобрения, севообороты — это тоже поднимается на новую количественную и качественную ступень. Создано племенное ядро в 576 коров.

Самое огордание то, что подобные же приготовления велись и в других отсталых хозяйствах... Ну что ж, аплодисменты тут будто бы ни к чему, просто скажем: пора! Тем более, что за примерами — рачительного хозяйствования, за передовым опытом далеко ходить не надо. Все — рядом, все в том же районе.

Рядом — селекционная станция, колледж, который демонстрирует великолепные образцы единения науки с практикой (чего стоит хотя бы постоянная, настойчивая разработка прогрессивной технологии возделывания сахарной свеклы).

Рядом — племязавод «Катунь», широко известный организацией племенного свиноводства. А эдакое бюро экономического анализа могло бы стать примером того, как надо проводить в жизнь хозрасчет, как делать (в смысле экономить) тысячи и тысячи рублей, называясь бы, из «ничего».

Рядом — зерносовхоз «Лесной», колледж, который накопил богатый опыт в сфере, сухо именуемой «закреплением навоза».

Яркий и интересный район, яркие и интересные люди. Что же они намерены сделать в нынешнем году?

М. Т. Зинченко, первый секретарь райкома партии, рассказывает: пятилетний план по зерну, сахарной свекле и картофелю будет завершён уже нынешней осенью...

— Впрочем, лучше запишите то, что уже сделано. А то, что думаем... Не будет ли это похоже на трескотню? — Помедли, добавил — Нива красна хлебами. Там должно быть. Берю: так будет...



- ВЕРХНИЙ СНИМОК: Зерносовхоз «Бийский». Главный инженер совхоза Владимир Васильевич Хворов (слева) и главный агроном Николай Устинович Коняхин проверяют готовность техники к весенне-летним полевым работам.
- СНИМОК СЛЕВА: Врач-терапевт медпункта совхоза «Лесной» Никола Александровна Богменская.
- СНИМОК СПРАВА: Репетирует духовой оркестр Дома культуры совхоза «Лесной».

Эту страницу подготовили корреспонденты «Алтайской правды» Иван ВУНИН, Иван БЕРЕЗЮК и штатный фотокорреспондент Валерий ДУХАНИН.



ФОРУМ ЗАПАДНОГЕРМАНСКИХ КОММУНИСТОВ

НОВЫЕ ПРОВОКАЦИИ ИЗРАИЛЯ

КАИР, 14 апреля. (ТАСС). 13 апреля в 11 часов утра израильские войска, находящиеся на восточном берегу Суэцкого канала, открыли артиллерийский огонь по Исманию, говорится в опубликованном здесь сообщении военного командования ОАР. Ответным огнем египетские вооруженные силы заставили замолчать артиллерию противника.

В 12 часов 40 минут по местному времени израильские части вновь подвергли артиллерийскому обстрелу Исманию и расположенный к северу от нее участок канала. В ответ на эту новую провокацию египетские вооруженные силы обстреляли позиции противника на азиатском берегу канала от Исмания до Кантары, уничтожив значительное число огневых точек противника и нанеся ему ущерб в живой силе.

АММАН, 14 апреля. (ТАСС). Как сообщил представитель военного командования Иордании, вечером 12 апреля в северной части долины реки Иордан имел место перестрелка между израильскими и иорданскими вооруженными силами. Израильские истребители и минометный огонь по расположению иорданских войск, которые открыли ответный огонь. Представитель командования отметил, что иорданская сторона во время перестрелки потерь не имела.

ЗАДЕРЖАН ДИВЕРСАНТ

ГАВАНА, 14 апреля. Как сообщает газета «Хувентуд ребедез» 4 апреля в провинции Камагуэй был арестован человек по имени Мартинес, замаскированный контролером ордена деятельности. На допросе он признался, что он был заслан на Кубу с целью помешать подготовке и проведению операции, главным образом, путем вывоза из страны сельско-хозяйственной техники и оборудования. При аресте у диверсанта были изъяты различные орудия и боеприпасы.

ДИРЕКТОР американского «Корпуса мира» управляет в зарубежной роли. Согласно официальной версии, он намерен «подробно ознакомиться с деятельностью этой организации в Коста-Рике. Однако печатные сообщения, что ожидается подобная визиты в другие страны Латинской Америки, а также Азии и Африки.

Газетисты, опирающиеся на достоверность фидельского источника, сообщают, что в последние дни в Коста-Рике, а также в других странах Латинской Америки, а также Азии и Африки. Газетисты, опирающиеся на достоверность фидельского источника, сообщают, что в последние дни в Коста-Рике, а также в других странах Латинской Америки, а также Азии и Африки.

ЭССЕН, 14 апреля. Корр. ТАСС Ю. Воронцов и В. Серов передают.

Второй день работы съезда Германской коммунистической партии в Эссене открылся сообщением председателя съезда о результатах состоявшихся в четверг 12 апреля выборов руководящих органов партии. Бурными аплодисментами делегаты съезда встретили сообщение о том, что председателем ГПК тайным голосованием избран Курт Бахман. Заместителем председателя ГПК избран Герберт Мис. Кроме того, съезд избрал правление партии в составе 37 человек.

Курт Бахман — ветеран немецкого рабочего движения. В годы нацистской диктатуры он активно боролся в рядах антифашистского движения Сопротивления, был арестован гестапо, находился в нацистских концлагерях. К. Бахман — один из основателей западногерманской антифашистской организации — объединения лиц, преследованных при нацизме. Все эти годы он самоотверженно боролся против реакции, возрождения неонацизма и милитаризации Западной Германии.

Важнейшим событием второго — заключительного дня съезда Германской коммунистической партии явилось единодушное принятие делегатами программного заявления ГПК. В ходе подготовки к съезду проинформированы на собраниях и конференциях местных организаций партии.

В программном заявлении подчеркивается, что ГПК является марксистской партией рабочего класса ФРГ. Деятельность ГПК основывается на учении Маркса, Энгельса и Ленина. Она рассматривает себя как часть международного рабочего движения.

В заявлении дается анализ внутреннего и внешнего положения ФРГ, излагается программа действий ГПК.

Съезд принял воззвание в связи с предстоящими выборами в бундестаг. В нем ГПК призывает всех западногерманских демократов поддержать на выборах кандидатов «линии демократического прогресса».

С заключительным словом на съезде выступил заместитель председателя ГПК Герберт Мис. Подводя итоги съезда, он говорит: «Да, мы коммунисты, уверены в своих силах. Мы указали в нашем программном заявлении путь к демократическому обновлению ФРГ. Съезд создал новую силу в Западной Германии — Германскую коммунистическую партию».

Г. Мис объявляет съезд ГПК закрытым. Делегаты съезда с большим воодушевлением поют пролетарский гимн «Интернационал».

В этот же день состоялось заседание правления ГПК. Оно избрало президиум правления в составе 9 человек.

В этот же день состоялось заседание правления ГПК. Оно избрало президиум правления в составе 9 человек.

БЮДЖЕТНОЕ ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА США

ВАШИНГТОН, 14 апреля. (ТАСС). Попытка правительства США остановить инфляцию в стране, вызванную войной во Вьетнаме и безудержным ростом военных расходов, вновь ложится тяжким бременем на плечи простых американцев.

В опубликованном вчера Белым домом бюджетном послании президента Никсона на 1970 финансовый год, который начинается 1 июля, говорится, что «правительство никогда не повернется спиной к возрастающим нуждам американского народа».

Однако цифры свидетельствуют об обратном. Намечается сокращение расходной части бюджета на 4 миллиарда долларов по сравнению с предварительными планами. При этом сокращаются расходы, главным образом, на внутренние программы развития. Борьба с инфляцией Вашингтон намерен, главным образом, путем уменьшения и без того недостаточных ассигнований на программы городского строительства, улучшения системы здравоохранения, образования и социального обеспечения.

ГОДОВЩИНА КРОВАВОЙ РАСПРАВЫ

ДЕЛИ, Индийский народ отметил 50-ю годовщину со дня кровавой расправы английских колониальных властей над безоружными индийскими мирными жителями в городе Амритсаре 13 апреля 1919 года. В этот день на площади Джана-дхана-Багх состоялся массовый митинг протеста против террористической политики английских колонизаторов. Английские войска, блокировав выход с площади, без всякого предупреждения открыли огонь по мирным демонстрантам, среди которых были женщины и дети. Более тысячи убитых, и несколько тысяч раненых — таков итог варварского расстрела митинга индийскими войсками.

В день 50-й годовщины этих трагических событий все Индия чтит память погибших, отдавая свое сердце за свободу и независимость своей родины.

СРАЗНЫЕ МЕРИДИАНЫ



Советский агроном Александр Ковалев уже около 4-х лет работает на экспериментальной станции «Сиди Мадид» министерства сельского хозяйства АНДР, помогая алжирцам развить в оазисах Сахары пальмы, злаковые культуры, овощи.

В объективе — АЛЖИРСКАЯ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

В пустыне Сахаре для туристов устроены специальные туристские станции — валяки из шерстяного полотна. Здесь есть все необходимое для туриста или прожорливого путника: постель, небольшой шкаф для белья. В одной из палаток размещен ресторан.

НА СНИМКЕ: палаточная гостиница «Бедуй».

Фото А. Мельникова. АПН.

ПОДГОТОВКА К КОНФЕРЕНЦИИ РАБОЧИХ

БЕРЛИН, 14 апреля. (ТАСС). 12-13 апреля восточное отделение профсоюзного подкомитета ГДР — состоялось заседание рабочей группы Постоянного комитета конференции рабочих прибалтийских стран, Норвегии и Исландии. Они были посвящены подготовке и проведению 12-й конференции рабочих консултантского комитета государств — участников Варшавского договора и проведение общесоюзной конференции по вопросам безопасности.

Они решительно выступили против распада неонацистского и реакционного правительства в Федеративной Республике Германии и против претензий государственных органов Бонна на единоличное представительство.

ВЫСОТЫ ВАЛЕНТИНЫ ЩЕГЛОВОЙ

Раннее утро. Спит колхозное село, Осторожно прикрыв за собой дверь, Валя уходит. В любую погоду — в метель, в мороз или в дождь — спешит она пешком по дорожке на ферму вот уже 13-й год.

Девушка Валентина Щеглова впервые переступила порог молочной оварной фермы. Детство ей выдалось нелегким: было бы шестеро в семье, а отец Лиозис рано. Старшая сестра Зоя в это время работала дояркой. Валентина часто помогала сестре, и так пошла на выбор профессий. Первые три года подмывала работниц, затем ей доверили группу коров.

Вначале было, конечно, трудно. Но устроило, смекалка, трудолюбие и выносливость заслуживают уважения. За хорошую работу ирландию ВЛКСМ наградила Валентину Щеглову Почетной грамотой.

С тех пор каждый год она отмечает новой трудовой победой и новой заслуженной наградой. Бережно хранит их Валентина. Здесь и значок «Отличник социалистического соревнования сельских хозяйств РСФСР», который получила на краевой комсомольской конференции. Ком-

ПОСЛЕ ИСПЫТАНИЙ — В СЕРИЮ

На быком заводе «Промаша» завершено изготовление опытной серии нового вакуумного колбасного шпунта. Первые его образцы испытывались в Московском мясокомбинате и получили высокую оценку. С апреля завод перейдет на серийный выпуск этой машины.

Интересными представляются нам и другие изделия по плану новой техники. Изготовление ведется по чертежам отраслевого научно-исследовательского института бригадой старшей-оборудовщицы А. С. Кукушкина. Лучших производственных успехов на изготовлении новой техники добиваются слесари В. Архипов, В. Кавалов и С. Плотников.

М. ЖДАВОВ, начальник экспериментально-инструментального цеха завода «Промаша».

УТВЕРЖДАЮТ: САМАЯ ВЕРНАЯ ПРИМЕТА ВЕСНЫ — ПОЯВЛЕНИЕ В ГАЗЕТАХ ЮМОРЕСКИХ «КАК ПРИОБРЕСТИ ПОДАРОК К 8 МАРТА»

В 1966 году она стала одной из лучших доярок района. Труд ее увенчан орденом «Знак Почета», а крайком ВЛКСМ наградила значком «Молодой передовицею производства».

Валентина Щеглова не только хорошо трудится сама, но и охотно передает свой опыт другим. За истекший год комсомолка перешагнула трехлетний рубеж, надоев 3.029 килограммов молока на корову, — гораздо больше своего обязательства.

Большие плечи у передовой доярки на текущий год. В четвертом году пятилетки она обязалась надоев 3.100 килограммов от каждой коровы.

М. КАМЕНЕВА.

Колхоз «Родина» Штыуновского района.

КОММЕНТИРУЕТ ФЕЛЬТОНИСТ ПРАЗДНИЧНЫЙ ПОДАРОК

На станции Соколиный лес в формировании товарняк поезд № 4302, следующий до станции Буланьки. К нему прицепляют классный вагон. Доехав до Буланьки, пассажиры из него пересаживаются на поезд дальнего следования. Но 5 марта никто из этого вагона не на какой поезд не успел. Ожидая, и сутки изагорали в Буланьке. Состав № 4302 на три часа задержал Г. С. Уколов. В его владениях, на станции Вершино, поезд был задержан на запасной пути. Паровоз же на всех парах помчался в обратную сторону — на станцию Соколиный лес. Он увез Г. Сергеевича в Соколиный лес, откуда отправил в Соколиный лес. Вернулся Уколов с отличным настроением, хотя установленное, определенное направление. И что подарка он на Соколиный лес из этого получилось...

ОСТОРОЖНО: ОДНОФАМИЛЬЦЫ

Произошла эта анекдотическая история с продажей одного барнаульского магазина на Галиной Табачниковой. Девушка в фамилия Галиной Табачниковой не случайно. Оно не пошло не по прихоти, оно даже лет упорно преследующие молодую женщину.

А вся вина Галины Васильевны Ардышевой заключается в том, что, кроме нее, в Барнауле есть еще Ардышевы — и тоже Галины Васильевны.

Кое-что из Галиных однофамильцев оказался неаккуратным абонентом краевой библиотеки и недобросовестным клиентом прокатного магазина № 9. Отдав уже за них пришлому человеку, не брашему книг в краевой библиотеке и не переступавшему порог прокатного пункта.

Отдадим должное работникам краевой библиотеки. Потребовалось всего один визит к ним, чтобы они разобрались в ошибке и извинились за причиненное беспокойство. Зато в прокатном пункте проявили упорство, которое, с точки зрения нормальной логики, уразуметь невозможно.

Первые грозные искивые заявления супруги Табачниковы заставляли в конверт и отменили, а потом с посылочным текстом. Но вместо отосланных в почтовом ящике обнаружилось новое. И в каждом содержались недостоверные ссылки на статьи гражданского кодекса. Ниже статей заблуждено сообщался номер расчетного счета в горуправлении Госбанка.

Разной оказывалась сумма иска. В одном документе, подписанном директором фирмы добрых услуг Медведевым и главбухом Пневниной, фигурирует 143 рубля. В другом — составленном юристом Шутаевым, сумма — втрое больше, до 215 рублей 96 копеек!

Супруги Табачниковы встретились. Стали они нести визиты: вместе и порознь в

КОРПУС ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ ДИВЕРСАНТОВ

Идею создания «Корпуса мира» выдвинул в 1958 году президент США Дюла Кеннеди в качестве одного из инструментов осуществления политики «новой рубрики» в странах третьего мира. В условиях нарастающего подъема национально-освободительного движения, краха колониальной системы и усиления воздействия идей социализма на народы молодых государств правящие круги Соединенных Штатов пришли к выводу о необходимости шире сочетать экономическое проникновение в развивающиеся страны с идеологическим антикоммунизмом и неоколониализмом.

Такая задача была поставлена перед «Корпусом мира». Спекулируя на острой нехватке в развивающихся странах квалифицированных кадров, Соединенным Штатам удалось собрать 18 тысяч так называемых «добровольцев» в 55 стран Азии, Африки и Латинской Америки. В 1968 году на осуществление своей неоколониалистской политики в рамках этой организации американский империализм потратил около 120 млн. долларов.

Обшильные людские и денежные капиталы для оказания помощи населению в области образования, медицинского обслуживания, сельского хозяйства, дорожной строительства, ирригации и т. п. Фактически же они направлены на укрепление основательно потропанной престижа США за границей, обрабатывать местное общественное мнение в духе антикоммунизма, вос-

УДАРЫ ПАТРИОТОВ

ЛОНДОН, 14 апреля. (ТАСС). Члены Народного вооруженного сил освободившейся обстреляли ночью 13 апреля 35 военных объектов американской и сайгонской армии в различных районах Южного Вьетнама.

По сообщению сайгонского корреспондента агентства Рейтер, наиболее интенсивному артиллерийскому обстрелу подверглись военные базы США в районе Тянниня — в 90 км северо-западе Сайгона и в Даутинге — в 64 км северо-западе Сайгона, а также военно-воздушная база США в Фанчяне. Подразделения американской армии, размещенные в этих базах, нанесли урон в живой силе и технике.

ПРИГОВОР ВОЕННОГО ТРИБУНАЛА

ВАНГ. Военный трибунал Центрально-Африканской Республики рассмотрел на заседании 14 апреля государственного министра здравоохранения подполковника Александра Банза, которому было предъявлено обвинение в попытке совершить государственный переворот. Трибунал признал его виновным и приговорил к высшей мере наказания — расстрелу.

Радио Ванги сообщило, что приговор военного трибунала приведен в исполнение.

РЕМОНТ ОБУВИ



Ремонтоуго (замечательный) Рис. А. Урозовича.

НУ И НУ!

Все можно отремонтировать: станок, электросчетную машину, даже живое сердце. И не гоним, а у нас в Барнауле. Подчеркнуто — все, кроме резиновых сапог.

К такому невеселому выводу я пришел недавно, когда в связи с весенней распутицей попробовал подновить свои резиновые сапоги. Побывав в двух мастерских на Социалистическом, 37, и Пролетарской, 128. Нигде не приняли. Я поинтересовался у приемщицы: где же все-таки такой ремонт производится? Она ответила: нигде.

Тогда, представляя себе все несложную технологическую пошивку резиновых сапог, я попробовал купить их. Но не нашел его ни в одном магазине.

Ну и ну!

ПАРАДОКС

Конфликт из-за ведра воды разгорается. Им занимались Кальминский райсуд, прокурор, райисполком. И хотя он прибрел уже всеобщую известность, разрешить его так и не смогли.

Ну, ладно, пусть Подковыров формально прав. Но ведь есть еще обычные добрососедские. Не покупай двора, покупай соседя, — советует древняя мудрость. — С соседом в мире жить, — велит она же. К этому старому русскому кодексу человеческий взаимоотношений ныне присоединился наш современный моральный кодекс.

А Подковыров что же? Не ведь Петров Лог он один. Один в прямом и переносном смысле.

Л. РАЙХЛИН.

И. КИСЛЕВ.

